

# 全面蓄势 精准发力

## ——我市积极推进2024国际排联沙滩排球U19世界锦标赛筹备工作

本报记者 党率航

仲夏时节，商洛大地处处生机勃勃。6月20日上午，记者走进商州区群众运动公园建设现场，用于热身、训练和比赛的6块亮橙色的沙滩排球场地格外耀眼，工人正在沙排场地外围铺设五彩斑斓的塑胶步道。这是我市积极推进2024国际排联沙滩排球U19世界锦标赛筹备工作的一个缩影。

据现场项目负责人介绍，3月以来，各类工程车辆加班加点作业，工人在紧张有序的气氛中保质、赶进度。前期规划建设沙滩排球、足球、篮球、气排球、羽毛球等20多块室外健身场地主体建设基本完工。

办好世锦赛，提升一座城。为高水平承办好2024国际排联沙滩排球U19世界锦标赛，市委、市政府根据赛事筹办要求，分别成立了2024国际排联沙滩排球U19世界锦标赛组织委员会和执行委员会，执委会下设“一办十部”，明确了人员组成和责任分工，统筹推进各项筹备工作。

据了解，连日来，执委会各工作部认真

研究国际沙排比赛规则、国际惯例等，加大与国际排联、国家排管中心、省体育局等方面的沟通对接，逐项确定场地设施、体育器材、竞赛日程、住宿餐饮等相关工作和服务保障标准，并加大赛事招商赞助力度，发挥市招商中心和各行业主管部门优势和作用，对接有关企业，“一对一”叩门招商，积极组织本地优质企业参与赞助支持和服务保障，助推本地企业成长。

5月以来，我市先后举办市区气排球交流赛、2024年全国青少年U19男子排球锦标赛、2024年商洛市青少年排球冠军赛等赛事，各县区开展了青少年排球联赛、气排球邀请赛等。各县区和市直部门单位大力开展排球、气排球运动，组建学校排球队达230支，在训人员3000多名，创建排球运动示范学校25所，机关单位组建气排球队近400支，全社会关注、支持和参与U19世锦赛的浓厚氛围正在形成。

借鉴杭州、西安等地经验，我市聚焦建设“中国康养之都”目标，中心城市和各县

区、镇办同步开展赛事城乡环境品质提升攻坚行动，由城管局牵头，集中开展社区绿化美化亮化建设、城市有机更新、惠民服务设施建设、“干净商洛”创建等专项行动，持续提升城乡建设品质、风貌品质、管理品质，打造精美城乡，让世界在商洛看见美丽中国。

由市委宣传部、市委文明办牵头，积极开展全域主题宣传和沙排盛会我代言、全民推普通话窗口行业推英语、我的家园我清洁和文明习惯、文明交通、文明风采、文明观赛等市民文明素质提升行动，动员广大干部职工和市民群众踊跃参与，让世界在商洛感受文明中国。市委政法委、市公安局牵头将“平安创建”工作和赛事安保任务有机结合，扎实开展道路交通安全、体育赛事活动安全、卫生安全保障、消防电力安全保障等八大专项行动，全面提升社会治理体系和治理能力现代化水平，奋力打造社会治理创新区，确保赛事期间社会大局和谐稳定。

为统筹做好赛事各项筹备工作，确保赛事精彩有序、安全圆满举行，我市印发了2024国际排联沙滩排球U19世界锦标赛《赛事组织方案》《全域宣传及市民文明素质提升行动方案》《城乡环境品质提升攻坚行动实施方案》《社会治理能力提升行动方案》。目前，我市持续加强组织领导和调度，实行赛事筹办“两侧四端”包抓负责制，成立专班组织推进。根据时间节点和工作任务完成情况，加大定期调度、情况通报、部门协调、现场督导、模拟演练力度，力推各项筹办工作按期高质量推进。

2024国际排联沙滩排球U19世界锦标赛离我们越来越近，全市各级各部门各单位正积极参与、扎实做好赛事筹办和综合提升工作，全力以赴办好2024国际排联沙滩排球U19世界锦标赛全面蓄势、精准发力，确保赛事办出风采、办出水平。期待世界各国选手走进秦岭里最美的地方，感受商洛形象、陕西风采、中国气派。

# 群众运动公园建设如火如荼

本报记者 巩琳璐

6月20日，在商州区群众运动公园项目施工现场，搅拌机、挖掘机等工程车辆来回穿梭，施工人员身着工装、头戴安全帽，奋战在各自岗位上，处处呈现出一派热火朝天的建设景象。在沙滩排球场地外，工人挥汗如雨，正认真有序铺设地砖，为赛场的完美呈现不懈努力。公园内的市政景观绿化正在同步进行，绿化带里的白色栀子花已经栽种完成，花朵香气四溢，点缀着绿草如茵的公园，充满了青春活力的气息，仿佛在期待着运动员的到来。

8月底，备受瞩目的2024国际排联沙滩排球U19世界锦标赛将在我市举办。届时，将有来自50多个国家的100多支沙滩排球队伍在这里训练比赛。为给赛事提供高标准场地保障，助力打造“国际排球名城、中国赛事名城”，我市充分利用丹江公园得天独厚的地理环境优势，新建集赛事竞技、体育健身、运动休闲和娱乐休闲的多功能、多元化、可持续等亮点于一体的群众运动公园，并在规划设计中将运动与自然环完美结合，既保留了丹江公园原有的生态美景，又增加了丰富的运动元素。同时，将进一步提升我市的城市形象和文化底蕴，为市民创造更加美好的生活环境。

据了解，群众运动公园占地132亩，总体布局为“一桥两广场五个运动片区”，即一座连接丹江两岸的步行桥，主广场、南广场两个广场和五片相对集中的运动片区，规划建设篮球、足球、沙滩排球、羽毛球、气排球、网球、门球、乒乓球等运动场地19块以及主门广场、儿童游乐场和生态停车场等配套设施，并对原有健身步道进行全面改造。群众运动公园建成后，可以满足8项体育运动和老中青幼4类人群体育健身休闲需求，其中，6块沙滩排球场地将作为今年国际排联沙滩排球U19世界锦标赛的训练和比赛场地。

“我家就在群众运动公园旁边住，这个项目启动建设以来，我们小区的居民都非常期待，我们既期待2024国际排联沙滩排球U19世界锦标赛的成功举办，也为我们日后运动休闲有了好去处而欢喜。”市民刘女士高兴地向记者诉说着。

商洛市商州区福社体育文化有限公司副总经理杨向记者介绍：“目前，群众运动公园项目跨丹江步行桥基本建成，运动公园五大运动片区（沙排、足球、篮球、羽毛球、气排球、网球、极限运动、门球）完成总任务的95%，主门广场、南广场完成总任务的90%，整体绿化任务已全部完成，用于世锦赛训练和比赛的6块沙滩排球场地已完成围网、灯光等设施安装及碎石基础铺设，只待正式开赛前进行比赛用沙铺设和器材安装。现在，为推动项目建设‘加速跑’，施工方全面增派人手，严格按照时间节点细化工程量、作业面，倒排工期、挂图作战，全力以赴加快施工进度，努力高标准完成建设任务并交付使用。”

无论是竞赛场地的建设还是相关设施的搭建，都离不开各方的通力合作和精心筹备。在全体工作人员共同努力下，我市将迎来一场精彩纷呈的体育盛宴，届时将有更多的人为这座城市增添光彩。

# 种下热爱运动的种子

本报记者 黄朝梅

发球、垫球、传球、扣球、拦网……6月18日，在山阳县第三中学的排球场地，一群朝气蓬勃的孩子正利用课余时间努力训练排球基本功。训练场上，孩子们个个精神抖擞、身姿矫健、活力迸发，每一次跃起，每一次扣杀，都是对排球的热爱和对自我的挑战。

“排球运动是我在高中生活中最为期待的一项活动，很喜欢那种全力以赴、团队合作的感觉，更喜欢在比赛中找到自己的价值和成长。”山阳县第三中学高二学生张胜权说，在老师的悉心指导和帮助下，他们每天利用课余时间刻苦训练，主要进行发球、垫球、传球、拦网等方面的练习，以及加强体能训练，不断增强耐力和提高反应速度，力求训练有效、动作到位。

为积极落实市委、市政府提出的打造“国际排球名城、中国赛事名城”目标，丰富校园文化生活，增强师生身体素质，提高团队凝聚力，山阳县第三中学成立排球领导小组，由校领导主抓，选派优秀教师10多人参加排球培训，结合每个年级每个班的学生年龄特点、学习程度和兴趣爱好组建排球队，进而优中选优组建校队，利用课余时间进行训练、比赛，以赛代练，不断提升。同时，学校还投资了30万元修建2个排球场地，并购买了排球项目配套设备，为学生平时打排球提供便利。

“我们学校每天下午推行阳光体育一小时活动，孩子们可以利用这段时间练习排球的基本功，腾挪与跳跃，拼搏与合作，球来球往之间，既丰富了学生的课余时间，又展现了他们昂扬向上的精神风貌。”山阳县第三中学体育老师、排球教练黄玉环说，学校还根据学生的兴趣爱好成立了篮球、田径、音乐、武术、健美操、乒乓球等各种社团，其中排球社团深受学生喜爱，社团每周开展一次，主要进行基本功训练、体能训练和小组比赛。截至目前，已经有30名学生踊跃加入排球社团，主要集中在七年级、八年级和高一、高二年级。

如今，在山阳三中的排球场上，每天都有超燃的排球活动，每到课间或放学时段，随处可见学生玩排球、练排球的身影，小小的排球让学生真正爱上了体育运动。

“在初中第一次接触到排球时，这颗运动种子便开始在我的心中萌芽。”山阳县第三中学高二学生薛浩南谈及前段时间参加2024年商洛市青少年排球冠军赛时兴奋不已，他希望未来能够继续打排球，有更多机会参加更高级别的赛事，让自己的青春更有意义。

“我们从队员选拔到集训，再到参加县级青少年排球联赛，以赛代练，不断摸索进步，孩子们在高中时代能参加这样一场赛事，也是一次非常好的锻炼。”黄玉环说，现在越来越多的学生对排球产生了浓厚的兴趣，不仅是排球运动员，其他学生也会积极练习，一些学生还专门买了排球，便于在课余时间随时打排球。

今后，山阳三中还将加大对排球教练员的培养，制定排球特长生招生计划，不断完善排球配套设施设备，培养和发现更多优秀的排球后备人才，不断推动学校排球运动更加广泛、深入开展，让孩子们在运动中健康、快乐、阳光地成长。



今年以来，山阳县投入资金改造排球场地70个，配备运动器材1000多件，开展排球、气排球赛事150多场次，参与学校37所2000多人。图为日前山阳县第三中学学生在开展常态化排球训练。（本报通讯员 黄玉环 摄）

# “扣”响活力青春

本报记者 王天彤

“在接球时，移动的步伐一定要快，要准确判断球的落点……”6月20日下午5时，商洛中学的特色排球社团活动正在如火如荼地进行，商洛中学排球教练张刚正在为学生们讲解和演示接球的技巧。排球场上，同学们抛球、起跳、腾空、扣杀，一个个动作专业有力，充分展现着商洛市排球运动新生力量的风采。

为积极响应打造“国际排球名城、中国赛事名城”的号召，商洛中学专门成立排球训练工作领导小组，持续完善校内标准气排球场地和标准硬排场地，积极组建了4支学生排球队、2支教职工气排球队，通过课堂教学、课外活动、校园广播、黑板报、宣传栏等途径，大力宣传和介绍排球运动常识，积极营造排球运动的良好氛围。“我们通过体能和基本技能测试，选拔一些有体育爱好和特长的学生组建了校排球队。”张刚向记者介绍。

2024年“喜迎新春 奋进龙年”商洛市气排球邀请赛三等奖，“华山剑论”2024年商洛市气排球交流赛第二名，2024年商

洛市青少年排球冠军赛女子甲组冠军、男子甲组亚军……商洛中学排球队组建时间不长，但收获颇丰，这些成绩得益于学校的高度重视。商洛中学把排球运动列入了教学内容，坚持常态化开展训练。“我们会利用每天课间操二十五分钟的时间进行垫球、传球、移动、发球练习，利用排球社团活动1个小时的时间进行扣球、拦网、接发球的练习。”商洛中学女子甲组组长朱宇涵开心地表示，“参加排球队，我觉得很快乐。排球是一项团队运动，需要队员密切配合。通过参加排球队，我学会了团队协作，我的身体素质提升了。”

“通过训练，学生排球技术提高了，集体意识增强了，文化课成绩普遍提高，做到了排球训练与教学工作两不误、两促进。”商洛中学校长张文宇表示，“商洛中学将紧紧围绕市上打造‘国际排球名城、中国赛事名城’目标，大力发展排球、气排球运动，积极推进学校体育工作向纵深发展，常态化开展比赛训练，加强青少年排球运动人才培养，让排球‘扣’响活力青春。”

# 气排球点燃群众运动热情

本报记者 米子扬

6月20日傍晚，商州丹江河畔清风阵阵。凉爽适宜的温度，正适合开展体育运动。中心城区立交桥下的幸福广场一改白天的沉寂，变得热闹起来，在此进行体育运动的群众络绎不绝，江南小区居民温馨女士带着一对双胞胎儿子在这里玩起了气排球。灯光照射下，明亮宽敞的广场上，两个小朋友欢快地奔跑着，不断地发球、垫球、捡球……玩得不亦乐乎。“最近我带他们出来遛弯的时候总能看见公园里有很多人都在打排球，孩子很感兴趣，于是就买了球带着他们玩。”温馨说。

气排球简单易学、趣味性强，同时它的球质软、球速慢、不易

伤人，适合老人、小孩和各类零基础运动人群，深受广大群众的喜爱。在孩子欢乐的欢声笑语中，温馨也向孩子发出了球。她说：“原本我还怕孩子太小不会玩，也怕球砸伤他们，没想到试过之后，发现球非常非常软，孩子一下就喜欢上了，每天都要玩很久，这半个多月已经把球玩坏了，我又给他们买了新的。”

我市打造“国际排球名城、中国赛事名城”，大力推广普及气排球，如今，气排球受到越来越多人的青睐，在城区的各个公园里，经常可以看到各个年龄段的人练习气排球的身影，到处都充满着运动的快乐与激情。

# 市财政局举办气排球比赛

本报讯（记者 方方）6月20日，商洛市财政局组织本单位职工和市交通局职工在商州苑举办了一场别开生面的气排球比赛，这也是市财政局自发组织的第8场气排球比赛。

随着一声哨响，比赛场上的气氛瞬间被点燃，只见职工们身着统一的运动服，精神抖擞地投入气排球比赛中。传球、扣杀、拦网，他们锐不可当，意气风发的精神面貌也吸引了群众围观，赛场上时不时传出观众的喝彩声。“自从气排球活动开展以来，我们单位上到58岁，下到24岁，共57名职工踊跃报名，积极参加训练。单位请了专业的老师指导，每天坚持训练两小时，通过训练提升身体素质和团队协作能力。”市财政局职工颜亚说，除了平时的训练，单位还会自发组织与别的单位一同进行气排球比赛，在比赛过程中，职工们展现出了极高的热情，大家相互学习、相互鼓励，增进了彼此之间的友谊。

据了解，为积极响应市委、市政府号召，以实际行动助力“国际排球名城、中国赛事名城”软环境建设，市财政局在今年2月28日发布了《关于开展气排球等职工体育健身项目问卷调查的通知》，职工们在认真填报问卷的同时，踊跃报名参加，快速组建了气排球队。通过建立群众性体育竞技队伍、职工体育俱乐部、体育健身团队等，在市直财政系统开展以气排球项目为主体、符合财政工作实际的职工体育健身活动，进一步丰富干部职工体育文化生活，形成了人人参与体育健身的良好氛围。

“气排球运动是集健身、休闲、娱乐于一体的群众性体育项目，组织气排球比赛，可以让职工体会到团队协作的重要性，学会如何在团队中发挥自己的优势，如何与队友共同面对挑战和困难。这种团队精神不仅有助于提升工作效率，也将成为单位未来发展的强大动力。”市财政局负责人表示，接下来，他们将继续组织类似的体育活动，为职工提供锻炼机会和交流平台，希望大家能继续保持热情高涨、团结奋进的精神风貌，为全市发展贡献更多力量。